

# 德国防长 力挺朔尔茨谋求连任



7月24日，德国总理朔尔茨在柏林举行的新闻发布会上讲话。(资料图) 新华社发

德国国防部长鲍里斯·皮斯托里乌斯21日明言，他不会参与角逐执政党社会民主党在明年联邦议院选举中的领衔候选人，同时正式支持总理奥拉夫·朔尔茨谋求连任。



2023年1月19日，在德国柏林的总统府，皮斯托里乌斯(右)步入仪式现场。(资料图) 新华社发

皮斯托里乌斯当天在一则视频声明中说，眼下不确定性和紧张局势日益加剧，朔尔茨是领导德国这一欧洲最大经济体渡过难关的正确人选。

德国经济持续疲软。据美国彭博新闻社报道，德国经济专家委员会上周发表一份半年度报告，预估德国经济明年仅增长0.4%。

按德新社说法，皮斯托里乌斯上述举动为朔尔茨谋求连任“铺平道路”。皮斯托里乌斯强调，这纯属他的“个人决定”。

皮斯托里乌斯约两年前出任德国国防长，此后民意支持率持续走高，路透社和法新社都称他是德国“最受欢迎”的政治人物。皮斯托里乌斯21日在视频中称：“作为国防部长，我还没完成想要实现的目标……期待第二任期。”

社民党联合领导人拉尔斯·克林拜尔当天晚些时候宣布，社民党执行委员会打算25日正式提名朔尔茨为领衔候选人，即总理人选。

最近数周，随着新一届德国联邦议院选举提上日程，社民党内部围绕总理人选的分歧渐趋公开。不少社民党人公开呼吁朔尔茨“让贤”，由人气明显更高的皮斯托里乌斯当领衔候选人，以期让本党在明年2月23日举行的大选中取得更好结果。

近期民调显示，社民党的民意支持率位居第三，不到基督教民主联盟与基督教社会联盟组成的联盟党一半，也低于被主流政党集体排斥的德国选择党。

朔尔茨7月宣布谋求连任，本周早些时候仍未改口，但尚未获社民党领导

层正式提名。他领导社民党与自由民主党、绿党组成执政联盟，但联盟内部因财税政策等存在不少分歧。本月6日，朔尔茨解除自民党党首克里斯蒂安·林德纳的财政部长职务，自民党宣布退出政府，三党联盟宣告破裂。这促使原定明年9月的大选提前举行。

一些政治分析师告诉路透社记者，德国民众乃至社民党内部对朔尔茨信心不足，会致后者面对主要竞争对手、基民盟党首弗里德里希·默茨处于劣势。不过，朔尔茨身边人对其“过关”能力有信心，同时指认默茨缺乏政府工作经验。

另外，民调支持率第四的绿党也推选出总理候选人——现任副总理兼经济和气候保护部长罗伯特·哈贝克。

新华社专特稿

## 国际刑事法院 对以色列和哈马斯高官 发出逮捕令

新华社海牙11月21日电 国际刑事法院21日在海牙对以色列总理内塔尼亚胡、前国防部长加兰特，以及巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)军事指挥官穆罕默德·迪亚卜·易卜拉欣·马斯里发出逮捕令。

该法院在一份声明中说，内塔尼亚胡和加兰特被指控“自2023年10月8日到至少2024年5月20日期间犯有反人类罪和战争罪”。声明详细列举了他们被控的罪行，包括“故意针对平民发动袭击”，以及“故意剥夺加沙平民赖以生存的基本物资，包括食品、饮用水、药品、医疗用品、燃料和电力”等。

马斯里被指控自2023年10月7日起在以色列和巴勒斯坦境内犯下战争罪和反人类罪。

今年5月，国际刑事法院检察官卡里姆·汗申请了对5人的逮捕令，除内塔尼亚胡、加兰特和马斯里，还包括哈马斯的两名高级领导人伊斯梅尔·哈尼亚和叶海亚·辛瓦尔。在确认哈尼亚和辛瓦尔已死亡后，对这两人的申请被撤回。由于无法最终确认马斯里是否已死，针对他的逮捕令仍然有效。

## 最萌身高差

### 世界最高与最矮女性见面

世界上身高最高和最矮的两名女性20日在英国首都伦敦见面，两人身高之差超过152厘米。

据吉尼斯世界纪录网站报道，身高2.15米的鲁梅伊莎·盖尔吉和身高62.8厘米的乔蒂·安吉当天上午在位于伦敦市中心的萨沃伊饭店见面，共享传统英式茶点。

现年27岁的盖尔吉是土耳其一名网站设计师，因患有罕见的基因疾病韦弗综合征，身体加速生长，大部分时间坐轮椅行动，也可以扶着助步器短时间行走。

现年30岁的安吉是一名印度演员，因患有软骨发育不全症，身高不及一名普通周岁婴儿。

虽然是两人首次见面，但盖尔吉和安吉相处愉快。

为庆祝今年的“吉尼斯世界纪录日”，吉尼斯世界纪录认证机构特别安排了盖尔吉和安吉的这次会面。《吉尼斯世界纪录大全》主编克雷格·格伦迪说，设立吉尼斯世界纪录就是为了赞美不同。

据新华社微特稿

## 乌空军称

### 第聂伯市 遭洲际弹道导弹袭击

据新华社基辅11月21日电 乌克兰空军21日在社交媒体平台“电报”上发文称，当天早上，俄军使用包括洲际弹道导弹在内的多款导弹对第聂伯市的关键基础设施和企业发动袭击。

乌空军称，俄军从阿斯特拉罕州发射了一枚洲际弹道导弹，但未透露具体导弹型号。此外，俄军还从坦波夫州发射一枚Kh-47M2“匕首”高超音速导弹，从伏尔加格勒州发射7枚Kh-101巡航导弹。乌空军防空导弹部队拦截了其中6枚Kh-101巡航导弹。

第聂伯彼得罗夫斯克州军事行政长官利萨克在“电报”发文称，俄军当天的袭击造成该市一处康复中心受损，一家工业企业遭袭，两处私人住宅受损并起火。截至当地时间21日上午10时30分许，袭击造成2人受伤。

就俄方是否使用洲际弹道导弹打击乌克兰的提问，俄总统新闻秘书佩斯科夫21日说，他对此无可奉告，建议询问俄国防部。



## 中方援建 萨尔瓦多新码头投运

◀这是11月20日航拍的萨尔瓦多拉利伯塔德新码头(右,无人机照片)。

由中国港湾工程有限责任公司援建的萨尔瓦多拉利伯塔德新码头项目20日投入运营。拉利伯塔德距离萨首都圣萨尔瓦多约30公里，是该国最重要的旅游区之一。据介绍，拉利伯塔德码头是中方首个援萨成套项目，于2021年6月正式开工，除新建引桥和码头平台等码头工程，还包括商业区、公共卫生区和景观观赏区等综合楼建设。

新华社发

## 瑞典一动力电池制造商在美申请破产保护

瑞典动力电池制造商北方伏特公司21日说，该公司已在美国申请破产保护。

北方伏特公司一度被视为欧洲动力电池制造明星企业，近期陷入生产困难、大客户流失和资金不足等问题。该公司援引美国联邦破产法第11章条款，向位于美国得克萨斯州休斯敦的联邦破产法院提交破产保护申请。据路透社报道，北方伏特公司在美国加利福尼亚州有经营活动，当前持有约3000万美元现金，负债58亿美元。

北方伏特公司在递交法院的文件中说，公司深陷流动性问题，现金仅够维持运转约一周时间。公司已争取到2.45亿美元融资支持，包括1亿美元新贷款。北方伏特公司预期正常运转、到2025年

一季度完成重组。

瑞典卡车制造商斯堪尼亚公司说，正在向北方伏特公司提供1亿美元贷款，以支持在瑞典境内生产动力电池。斯堪尼亚公司持有北方伏特公司股份，也是后者最大客户。

持有北方伏特公司21%股份的德国大众汽车公司表示，已知悉该公司在美申请破产保护，并与其保持沟通。大众方面拒绝说明北方伏特公司破产重组可能对大众自身业务产生的影响。

分析人士认为，申请破产保护能让北方伏特公司获得短期喘息。两名知情人士上周告诉路透社，在美申请破产保护是北方伏特公司考虑的多个选项之一。

就北方伏特公司破产保护申请，位

于休斯敦的美国联邦破产法院法官21日晚些时候批准了部分常规初步措施，包括同意该公司向雇员支付欠薪和提取斯堪尼亚公司所提供贷款中的5100万美元。

据路透社报道，近年来，已有多家瑞典企业援引美国联邦破产法第11章条款申请破产保护。在相应程序的进行过程中，企业管理层可维持对公司的控制并继续经营。

瑞典副首相兼能源与工商大臣埃芭·布施在社交媒体X平台发文说，瑞典政府将继续支持动力电池产业，希望重组能助力北方伏特公司向好发展。按布施19日说法，瑞典政府无意持股北方伏特公司。

新华社微特稿